

ЗНАМЯ

1987

Среда, 28 января

№ 18 (8108)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ТЕМП, КАЧЕСТВО,

ДИСЦИПЛИНА

Опубликованы социалистические обязательства крупнейших предприятий города, районные и городские на 1987 год и на 12-ю пятилетку. Отправной точкой для вынешних обязательств стали итоги прошлого года. Прочный фундамент для выполнения обязательств текущего года и пятилетки в целом заложен: производительность труда в 1986 году возросла на 4,8 процента, сверх плана реализовано продукция на 33 млн. рублей, окрепла дисциплина поставок, улучшилось качество.

Сегодня надо идти дальше, добиваться большего, ускоряя темпы интенсификации производства с тем, чтобы конец 12-й пятилетки ознаменовался полным завершением этого процесса.

Основными условиями успешного выполнения планов и обязательств являются глубокое внедрение в хозяйственный механизм новых условий

организации производства, широкое применение достигнутых научно-технического прогресса, выполнение поставок по договорам.

В современных условиях особую роль играет умение наладить четкую работу предприятий-смежников, производящих и доставляющих потребителю изделия, детали.

Январь показал, что из-за допущенных ошибок нет еще уверенного старта. Конкретную сложность испытывает объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», предприятие, определяющее положение Ангарска в областном социалистическом соперничестве. Основная причина — это нехватка железнодорожных составов для перевозок нефтепродуктов. Положение таково, что план поставок под угрозой

срыва. Хотя коллектив нефтехимиков этот месяц в основном проработал благополучно. Например, на НПЗ колонна К-8 с первой недели выдает высококачественную продукцию. А вот коксогазовому заводу для выработки полукоса первого сорта нужно навести порядок в цехе 1-6.

На крупнейшем предприятии Юго-Западного района АЭМЗ неблагополучно начал год. В первую декаду отставание по поставкам составило около 400 тысяч рублей.

Развернули свои силы на новых площадках строители, впрочем, не только на новых. В начале года три бригады отделочников участка № 3 СМУ-5 перешли, наконец, на Дом ветеранов труда. Однако к работе приступить не смогли — не был закрыт

контур. С опозданием СМУ-3 начало строительство комплекса высших жирных спиртов для объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

На домостроительном комбинате приступили к возведению шестого, последнего пролета. Здесь будет арматурный цех, СМУ-7 готовит котлован для склада готовой продукции, страдает еще у нас качество железобетонных изделий. Предприятия УПП в прошлом году вместо запланированных к аттестации на первую категорию качества семи видов изделий аттестовали лишь четыре.

Обязательства и реальные возможности. Как важно сегодня, чтоб они не расходились. Дисциплина перестройки требует сегодня, как никогда, единства слова и дела.

КИЕВ. Повысить урожайность кукурузных плантаций помогут гибридные семена этой культуры, выращенные в спецхозах Украины. К отправке посевного материала земледельцам Российской Федерации, Белоруссии и Прибалтики приступили калибровочные заводы республики. На Украине действуют свыше ста таких предприятий. К весеннему севу специализированные заводы Украины поставят земледельцам страны свыше 400 тысяч тонн высококлассной гибридной кукурузы.

БАРНАУЛ. На строительстве Катунской ГЭС отправились бойцы ударного комсомольского отряда, сформированного в Алтайском крае. Юношам и девушкам предстоит проложить подъездную автомобильную дорогу к створу гидростанции, возвести линии электропередачи, жилые, склады, мастерские.



ПО СТРАНЕ

АТЯШЕВО (Мордовская АССР). К сумме денег, которые можно расходовать по своему усмотрению, колхоз «Искра» добавил выручку от продажи ненужной техники и оборудования. Сбыть их помогла новая форма услуг — комиссия торговля, введенная районным «Агропромснабом». На его базовом комплексе для колхозов и совхозов оборудованы свои «секции». Сюда за небольшие комиссионные по заявкам доставляют лишнюю технику, здесь ее ремонтируют и продают.

ТАЛЛИН. Котельная «Универсал», хорошо знакомая сельским энергетикам, после реконструкции приобрела еще одно свойство — в топке горят теперь даже низкосортный уголь. Новое качество установка получила благодаря эстонским ученым. Они испытали метод сжигания твердого топлива в так называемом кипящем слое. В колхозе «Кайма» уже работает первый такой агрегат.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Алая звезда взглянула над купром шахты «Майская» объединения «Ростовуголь». Добыча с начала года более четырех тысяч тонн антрацита, горняки передового предприятия вышли в лидеры социалистического соревнования шахтеров Дона за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Преодолеть недавнее отставание горнякам помогла точный инженерный расчет при создании новых угольных горняжков, увеличение скорости проходки.

МУРОМ (Владимирская область). Первые плавки в новом литейном производстве провели сталовары Муромского среднего завода. Они получили особую сталь для скоростных стальных перевозов. Такие устройства образуют на железнодорожном пути непрерывную поверхность скольжения и дают возможность не снижать скорости тяжелых составов на «перекрестках» магистралей.

Встреча

В
РК КПСС

В минувшую пятницу в Центральном райкоме партии состоялась встреча членов бюро РК КПСС с комсомольским активом.

В начале встречи первый секретарь РК КПСС И. Х. Канарик рассказал о том, что делается в районе по выполнению постановления ЦК

КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». На вопросы собравшихся отвечали члены бюро Ю. В. Сторожко, Ю. П. Сомиков, В. А. Непомнящий, В. Н. Меркушев и другие.

Этот доверительный разговор, состоявшийся накануне XX съезда ВЛКСМ, выявил многие животрепещущие проблемы жизни молодежи.

Подобная встреча состоялась впервые, она показала необходимость и жизненность новой формы работы с комсомольцами.

(Наш корр.)

ГОРОДСКОЙ
ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

Очередной день секретаря открывался информацией первого секретаря ГК КПСС А. Е. Худякова о социально-экономическом развитии Ангарска в 1986 году и о перспективах города в 12-й пятилетке.

За пятилетку объем промышленной продукции увеличится в полтора раза в сравнении с одиннадцатой, весь прирост планируется получить за счет повышения производительности труда меньшим числом работающих. К концу пятилетки объем вводимой жилой площади намечено довести до 120 тысяч кв. метров, создать межотраслевой научно-технический комплекс «Ангарскнефтехимия», получить от внедрения мероприятий по новой технике экономический эффект 12 млн. рублей. Сдать для новоселов не менее 500 тысяч кв. метров жилья, совершенствовать и внедрять прогрессивные формы бытового обслуживания населения — эти и другие высокие обязательства приняты на себя труженики Ангарска на второй год и 12-ю пятилетку.

Г. И. Евстратова выступила с сообщением о тенденциях развития городской партийной организации и задачах дальнейшего ее совершенствования.

На январь 1987 года в городской парторганизации на учете состоит 12,8 тысячи коммунистов — одна десятая часть партийцев области. Проблемы, стоящие перед парторганизацией города — прежде всего работа в парткомах и райкомах, в каждой первичке по росту рядов партии за счет комсомольцев и рабочих, борьба за чистый и честный облик партийца.

Секретарь парторганизации швейной фабрики М. Ф. Свириденко рассказала о контроле и проверке собственных решений и решений вышестоящих организаций.

Начальник городского штаба гражданской обороны П. Я. Кузнецов сообщил о планах работы подразделений ГО в новом учебном году.



Среди лучших коллективов называют смену № 4 46-го цеха коксогазового завода, возглавляемую кавалером ордена «Знак Почета» П. И. Хаминным.

Смена решила досрочно выполнять социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября. В первых рядах соревнующихся идет аппаратчик, инспектор по технике безопасности Виктор Тимофеевич Колесников.

На снимке: В. Т. Колесников.

Фото: И. ЛЮБОВА.

● ЧЕЛОВЕК И ЭКОНОМИКА

ПРИБЛИЖЕНИЕ

В красном уголке электрического цеха ТЭЦ-1 проходит очередное занятие школы коммунистического труда.

Очередное, но не обычное. Открытое. Среди слушателей и пропагандисты ряда других школ первой теплоцентрали. Под непрерывный всепроникающий гул турбин разговор идет о самом сегодня существенном и важном — о внедрении бригадного подряда, распространении опыта передовых предприятий и бригад.

Занятие ведет Николай Алексеевич Любочкин, зам. начальника электроцеха. Дав общую направленность и подходы к теме, он предоставил слово своим слушателям Надежде Михайловне Герасичкиной и Анатолию Павловичу Щербинину. На примерах своих коллективов, на фактах из жизни и деятельности родственных предприятий, в частности Братских электросетей, слушатели довольно убедительно говорили о необходимости внедрения хозрасчета, подтверждая свои аргументы схемами и цифровой выкладкой.

Дважды в месяц проводит занятия Н. А. Любочкин. В его школе рабочие, электрослесари, люди беспартийные, среднего возраста от тридцати до сорока лет, имеющие солидный трудовой стаж.

Подводятся итоги занятия. Пропагандист, завершая беседу и оценивая выступления

слушателей, говорит о том, что бригадный подряд, хозрасчет приучат каждого человека считать, быть хозяином своего цеха, бригады, станции, всего трудового коллектива.

Слушатели разошлись. Пропагандисты станции продолжили откровенный разговор о необходимости перестройки в системе политического и экономического образования, с тем, чтобы приблизить учебу к жизни цеха, бригады, дойти до каждого слушателя.

Удается ли все это на занятиях? Преодолевается ли инертность к занятиям, каждый ли рабочий понимает необходимость поиска резервов производства, экономии ресурсов?

На эти вопросы попытались ответить пропагандисты станции.

На ТЭЦ-1 четырнадцать школ комтруда, действует совет по экономическому обра-

зованию. И такие открытые уроки — не редкость в практике учебы.

Оценивая труд своего коллеги, пропагандисты в основном говорили о наиболее о необходимости широкого информирования о родственных предприятиях страны, с которыми станция соревнуется, о борьбе за повышение производительности труда.

— У нас много узких мест, где можно подсчитать каждому, где и что сделать, — говорит Н. Купин, старший мастер цеха централизованного ремонта. — Пропагандист обязан в первую голову думать, говорить о том, что рядом происходит, о тех, кто рядом трудится, учить на близких, понятных примерах.

Нина Павловна Терешенко — одна из пропагандистов станции. В ее школе рабочие и два мастера, ремонтники цеха топливощелочной. Семь занятий, три темы уже изучены, начата четвертая — «Улучшение качества продукции — всенародная задача».

— По этой теме думаю провести семинар «Развитие соревнования. Лучший по профессии и отличник качества».

На одном из занятий, рассказывает Нина Павловна, когда речь шла о повышении производительности, слушатели словно бы загорелись, поднимались один за другим без приглашения, говорили, что хватят мириться с обещаниями по улучшению труда и производства, пора переходить к делу. Велик процент ручного труда, лифты зачастую не поднимают, все приходится на руках тащить. «Проходят месяцы, годы, а ничего не меняется, как таскали тяжести на себе на бункерные галереи, так и продолжается до сих пор», — говорилось на занятии.

— Появилось даже какое-то неверие у слушателей, проскальзывало мнение, что хорошо на бумаге, на деле совсем по-иному... Слова об ускорении, о перестройке, об интенсификации производства, об улучшении качества продукции принимают вежливо, а мысли о другом: «Вы, мол, руководители производств, вам и решать, что передельвать, а уж потом требуйте с нас лучшего качества...»

В школе Нины Павловны 17 человек. Убедить их в необходимости работать с полной отдачей сил, возможностей, повышать квалификацию, не пропускать мимо фактов бесхозяйственного отношения к материальным ценностям, экономическим и трудовым ресурсам — такую цель ставит

старший инженер Н. П. Терешенко.

Немало говорилось на занятии о широкой информированности пропагандистов. ТЭЦ-1 соревнуется с Красноярской, с Иркутской ТЭЦ-10, с Серовской ГРЭС. Что происходит на тех предприятиях, как у них идет реконструкция, какие новинки вошли в жизнь, что конкретно сделано в повышении производительности и каков ее рост — на эти вопросы должен совет по экономическому образованию подбирать материалы, чтобы в любой момент руководитель школы имел возможность отсюда почерпнуть цифровой и фактический материал.

Закончен трудовой день. Слушатели и пропагандисты расходятся, а мы продолжаем беседу в кабинете секретаря парткома В. А. Костиной. Она называет самых лучших пропагандистов, много сделавших для экономического просвещения рабочих и инженеров станции — Бориса Григорьевича Шульгина, Валерия Павловича Корчагина, Леонида Васильевича Козлова, других, имена которых в этой корреспонденции звучали.

Главная, первоочередная задача перед пропагандистами станции, а значит и перед их слушателями, — активная работа по реконструкции. Она уже не за горами: идет — медленно, постепенно.

Вл. МУТНН.

● СТАВКА НА КАЧЕСТВО

НЕДОДЕЛКИ ИЛИ БРАК?

Много нареканий поступает от новоселов на недоделки или, если сказать иначе, технологический брак, возникающий при строительстве жилых домов. Брак этот заметно снижает темпы отделочных работ.

Работа эта не оплачивается и ведет к большим потерям времени. Кто в этом виноват? Человек несведущий ответит — те, кто строил. С одной стороны, он будет прав. Но строители знают, что наряду со своим монтажники СМУ-1 в большом объеме устраняют брак, к которому не имеют никакого отношения. А прямое и непосредственное отношение к этому браку имеют заводы железобетонных изделий. Это их детали поступают на строительную площадку с невыдержанными размерами, непропорциональной формы, с незашлифованной поверхностью, с наплывами и шероховатостями.

Вот и получается, что монтажная бригада, построившая и передавшая дом для отделочных работ СМУ-5, приходится выделять людей для устранения недоделок. Иногда они занимаются этим вплоть до заселения дома. А сколько труда требуется от штукатуров-маляров, чтобы провести

отделочные работы на высоком уровне! Сколько вкладывается старания, чтобы новоселы были довольны. И все равно в сданном под ключ доме без труда найдешь кватирки, где стены неровны и кафельная плитка лежит волной. Все это не от халатности отделочников, а от низкого качества деталей.

Большие потери рабочего времени при монтаже жилого дома вызывает скрытый брак, который сразу не бросается в глаза. Это залитые в панелях углубления для петель. В большинстве случаев металлические закладные для сварных работ так залиты, что требуется немало усилий, чтоб их отбить. При монтаже бракованных деталей возникают дополнительные трудности. При стыковке таких деталей образуются выступы, углубления, все это вызывает справедливые замечания со стороны отделочников.

Большие требования к качеству были предъявлены прошлым летом к домам 20 и 21 в 17 микрорайоне. Строители с этим браком справились. Но с каким трудом! Сколько времени было потрачено на устранение брака железобетонных изделий. Одно дело исп-

равлять свои ошибки, другое — ошибки других. Не раз вызывали представителей ЭЖБИ, писали рекламации. Но все это большой пользы не приносило. Правда, после нескольких встреч в УПП с административной заводом железобетонных изделий в качестве деталей произошли изменения в лучшую сторону, но лишь чуть-чуть.

Улучшение качества фактурного слоя — это хорошо, но если в деталях не выдержан размер... И такие детали продолжают поступать на строительные площадки, на каждой стоит знак ОТК.

Администрация УПП надо серьезно подумать об улучшении качества продукции, а не ссылаться на устаревшее оборудование и трудности с кадрами.

Еще не скоро ДСК будет введен в строй. В городских обязательствах записано, что к концу пятилетки объем вводимого жилья будет доведен до 120 тысяч кв. метров в год. От того, в какие сроки и с каким качеством детали будут поступать на строительные площадки, зависит решение этой проблемы.

С. ТЕРПИГОРЕВ,
монтажник СМУ-1.

С февраля — на хозрасчет

Коллектив Ангарской станции технического обслуживания автомобилей производственного объединения «Иркутскавтотехобслуживание» вот уже несколько лет подряд работает стабильно. Не было исключений для службы сервиса и минувший год. Так, при плане 232 тысячи рублей фактически услуг автолюбителям было оказано на 236,9 тысячи рублей, что составило 102,1 процента к плану.

Во многом успеху способствовало внедрение технических новинок в производство. Взять, к примеру, задействование в четвертом квартале на СТО нового расточного станка для ремонта блоков двигателя автомобилей марки «Москвич» и «Жигули». Значительно быстрее теперь можно восстановить первоначальные характеристики двигателей после ремонта.

Доброй славой мастеров высокого класса на станции пользуются коллективы бригад Малышкина и Мухамалева, которые стали победителями социалистического соревнова-

ния за минувший год. В индивидуальном сопереживании победу одержали правильщики И. В. Цыганов, Н. М. Штукан, А. Ф. Грышанов, маляры Ю. В. Волков, А. А. Дроздов.

С февраля нынешнего года коллектив Ангарской станции техобслуживания переходит на новую систему организации труда — на хозрасчет. Эта система призвана обеспечить высокоэффективный и качественный труд ремонтников. В частности, предусмотрено, что часть прибыли, полученной от выполненной работы, повышения производительности труда, качества работы, расширения видов услуг, остается на предприятии и пополнит фонд материального поощрения.

Значит, у администрации появится действенный рычаг стимулирования труда работников, повышения их заинтересованности в конечном результате труда. Значит, выигрывает и автолюбитель.

А. ГРАФОВ,
внештатный корреспондент.

ТЕМАТИКА

бесед и политинформаций, рекомендуемых на февраль 1987 года

ПО ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

XXVII съезд КПСС — событие всемирно-исторического значения. (К годовщине со дня открытия).
Советские Вооруженные Силы — армия нового социалистического типа.
Воспитывать гражданскую ответственность.
Как победить бюрократа?
Стратегия ускорения в кривом зеркале буржуазной пропаганды.

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Двенадцатая пятилетка: год второй. Прибавить в работе!
Госприемка: уроки качества.
Перестройка в экономике: что ей мешает?
На пути к хозрасчету.
Готовы ли мы к хозрасчету (на примере вашего предприятия).
Капитализм без прикрас: за ширмой мнимого подъема.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

Время решительных действий: народы мира требуют.
Афганистан: время перемен и перемирия.
Индия. Визит исторического значения.
Путь в XXI век — без ядерного оружия.
Внешнеэкономическая деятельность СССР: новые стимулы и новые формы.
США: алкоголизм и борьба с ним.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

Душа в заветной лире. (К 150-летию со дня гибели А. С. Пушкина).
Тревожный голос рока: тревожит ли он нас.
Остановить захребетников.
Всем миром против пьянства.
Борьба с пьянством: итоги и перспективы.
Шаг назад? Остановка? — Урок!

ЛИТЕРАТУРА:

М. С. Горбачев. Генеральному секретарю ООН Х. Пересу де Куэльяру. — Правда, 1987, 11 января.

По ступеням пятилетки. — Правда, 1987, 20 января.
Перестройка в экономике. — Правда, 1987, 20—21 января.
Путь в XXI век. — Правда, 1987, 15 января.
На новые условия хозяйствования. — Правда, 1987, 8 января.
И. Хворостина. Госприемка; уроки качества. — Агитатор, 1986, № 24.
С. Геворкян. Остановить захребетников. — Агитатор, 1986, № 24.
И. Ермаченко. За ширмой мнимого подъема. — Агитатор, 1986, № 24.
Ленинские уроки борьбы с бюрократизмом. — Коммунист, 1986, № 18.
Б. Пышков. Визит исторического значения. — Агитатор, 1987, № 1.
Шаг назад? Остановка? — Урок! — Тревожность и культура, 1986, № 12.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Когда нет заинтересованности...

Начнем, пожалуй, с... леденцов. Еще несколько лет назад прозрачный пакетик с разноцветным сладким стеклярусом можно было купить в любом киоске кулинарии. Англичанка Любовь Георгиевна Ластовская время то хорошо помнит. Много лет работала она в столовой № 9 орс Юго-Западного района, выделяя эту самую карамель пяти наименований — нарядную, пахучую, вкусную.

«В предпраздничные дни, — рассказывает она в своем письме, — работать приходилось в две смены, зато и радость же была, как увидишь: к прилавкам с нашей продукцией всегда очередь». Но вот уже четыре года Любовь Георгиевна на пенсию и видит, как незаметно угасает радостное ее ремесло: «Лучше жить стали, это верно, а купить недорогой вкусный подарок малышу — проблема. Сегодняшние дети не знают, что такое монпансье, в журналах мам учат, как самим сварить тянучку, — это современнот, и без того не знающих свободной минуты женщины! Правда, леденец нет-нет да и увидишь в продаже. Но посмотрите, кто же их продает! Дяди и тети, прямо скажем, доверия не вызывающие, не всегда чистые и не вполне трезвые. И цена не прежняя: полтинник стоит у них пятикопеечный сладкий «карандаш». А ребятня берет — где ж еще взять?..»

Вот увидев как-то такую горе-продукцию таких горе-

кулинаров, отправилась Ластовская в орс: «Силы еще есть, дай, думаю, поработаю. Может, еще и пригожусь, и карамельному делу молодежь научу, какая-никакая, а польза людям...» Была она в двух орс: строительном и Юго-Западного района. В том и другом сказали: «Не требуется». И задумался человек: непозволительно ясно — такой продукции у нас недостаток. Тогда почему же «им не надо, если надо людям? Разве ж не для людей они работают?..»

Прочитала я это письмо и вспомнила недавний разговор с одним из опытных работников общепита. Помню, тогда подивилась: куда это из нашей центральной «Кулинарии», что на пр. Карла Маркса, все недорогие коржики, печенье, пончики, «язычки», сладкие пироги, рожки с орехом, изюмом, маком пропали? И не только из этой, из других тоже, хоть «Кулинарию» у политехникума возьмем. Та витрина, где прежде вся эта «кулинарная мелочь» теснилась, или шоколадными плитками, или коробками тортов заставлена. Ассортимент зачастую такой, что без «тройки» в кармане и не подходи.

И разъяснил тот работник: «Механика здесь простая. Чтобы «язык», к примеру, сделать слоеный, рассыпчатый да хрустящий, с ним знаешь сколько повозиться надо? А цена ему — 7 копеек. А тут два куска бисквита кремом

смазал, шоколадом облил — три рубля. Понимаешь разницу?» Как не понять. Не для нас с вами и не для более полного удовлетворения наших запросов — для плана и вала работают сегодня эти организации. Вот почему не в чести у них грошовые тянучки и «язычки».

Познакомимся еще с одним письмом. Его автор — Е. П. Романов — человек в нашем городе известный. Выдумщик, фантазер, изобретатель и рационализатор. «Советская Россия» в конце прошлого года рассказала об ангарском «добрых дел мастере». Стоя однажды летом в очереди за квасом, как истинные ангарчане понимают, не пять минут и не десять, Евгений Петрович наблюдал за работой продавца и понял, отчего очередь эта так медленно тянется: «Несколько разных операций продавец выполняет одна. Ей надо и кружки помыть, и квас налить, и деньги взять, и сдачу дать, и за порядком следить — что ж удивительного в том, что мы

за стаканом кваса, бывает, на жаре по полчаса выставляем...»

Тут и пришла идея небольшого приспособления — продавцу в помощь. Не вдаваясь в подробности, скажу только, в основе — всем хорошо известный и давно себя оправдавший метод самообслуживания. Несложное приспособление к бочке, которое легко сделать из нескольких трубок, позволит сразу нескольким покупателям налить себе кружку (или банку) кваса. Продавцу остается лишь брать плату.

Идея — это замечательно. Готовая, уже нарисованная и обдуманная мастером — тем более. Тут бы Романову руку пожать, специалистов быстро собрать, обсудить да за дело взяться. Но не тут-то было. Пошел Романов с этой идеей в горторготдел, его оттуда в контору материально-технического снабжения урса к зам. начальника тов. М. К. Антипину послали, а тот ему и говорит: «Для нас это неприемлемо. Как это — каж-

дый сам себе наливать станет? Ничего изобретателю не оставалось, как сказать: «До свидания» и закрыть за собой дверь».

А теперь посмотрим на календарь и на конверты. Мы не ошиблись? Это письма января 1987 года, а не десятилетней давности?

Партия требует сегодня личной заинтересованности каждого, личной причастности к делам страны. Призывает к инициативе, социалистической предприимчивости — что же так ленивы, нерасторопны, безразличны к этой самой инициативе некоторые наши руководители? Жалуемся на нехватку кадров, трудные условия работы, полное отсутствие какой бы то ни было механизации на рабочих местах обслуживания и — отталкиваем человека, желающего потрудиться, и другого — принесшего идею этой самой малой механизации. Похоже, так привыкли к «железным» объяснениям собственных недоработок, что ничего не хотим менять.

Г. АМЯГА.

● ИЗ ЗАЛА СУДА

ЗАКРУЖИЛ ПЬЯНЫЙ УГАР

Судебное заседание закончилось. Закрылась дверь за последним посетителем. А мы, оставшиеся, сидим, словно оглохшие в мгновенно наступившей тишине. А потом вдруг слышим детский голос: четырехлетнего Жени Голых и маленьких братьев Распоповых. Сегодня эти трое малышей остались без матерей.

Нет, их матери не погибли при аварии, не умерли от тяжелой болезни. Они живы. Молоды и здоровы. Но закружил их пьяный угар...

23 года Татьяне Голых, 5 лет назад закончила СПТУ-36.

Татьяна Распопова тоже закончила ПТУ, в свои 24 года уже судилась за кражу и отбывала наказание в исправительно-трудовой колонии.

Чуть больше 20! Цветущий женский возраст! Пора счастливого материнства! А в зале судебных заседаний женщины, весь облик которых рассказывал совсем о другой жизни: испитые лица с тусклой кожей, потухшие глаза, скрипучие голоса. За грубость, невыдержанность и оскорбления присутствующих обе были удалены из зала заседаний. Они не хотели никого слушать, перебивали, запирались, угрожая, отвечали с вызовом, пытались продемонстрировать полное благополучие. А суд уже располагал данными, свидетельствующими о том, что дети этих молодых женщин по существу были брошены.

Женя Голых не посещал детского учреждение. Дома же у него не было даже своей кровати. Все соседи видели его летом постоянно на улице, грязного, плохо одетого, голодного. А вот зимой ребенка на улицу не выходил, так как не имеет зимней одежды. Это показания в суде соседей.

— Я пришла к ней домой, — рассказывает представитель общественности Г. И. Заморозова, — но дверь она не открыла. Тут в подъезд

зашел мальчик, уверенно открыл ключом дверь, в которую я стучалась. Я вошла — мать его, Голых Татьяна, валялась пьяная. Мальчик стал просить есть. Потом я проводила в подъезде собрание с жильцами, но Голых на него не явилась. А когда после собрания я зашла к одной из соседок по квартире, Голых при мне толкнула ее, стала бить и угрожать...

В суд обратился с заявлением о расторжении брака бывший муж Голых Татьяны, и только тогда раскрылось, какой антиобщественный, аморальный образ жизни ведет эта женщина, бывший машинист компрессорных установок на НПЗ, затем работница завода КВОНТ, повар в пос. Залари п. наконец, уборщица кинотеатра «Комсомолец». Нигде она не желала работать, прогуливала, нарушала дисциплину, сорилась. После ухода из семьи мужа устраивала пьянки-гулянки дома, которые обычно заканчивались драками.

Свидетелями разгула были соседи. Но ни один из них не забил тревогу, не звонил во все колокола о судьбе ребенка. А если бы в суд обратился его отец, который проживает в пос. Залари у своих родителей? Если бы отец не потребовал отдать ему ребенка?

Жизнь сыновей Татьяны Распоповой могла закончиться трагически. Этого не произошло по чистой случайности. Муж ее осужден и находится в местах лишения свободы. Ей, отбывшей это наказание 2 года назад, были предоставлены работа на УВК АНОС, комната вне очереди и место в яслях для одного ребенка, предложено было оформить в специальное детское учреждение второго сына-инвалида. Но Распопова заняла самовольно еще одну комнату после смерти своей матери, где когда-то была прописана, но потеряла на нее право за

время отбывания наказания.

В суд поступило исковое заявление от ЖКУ АУС с требованием выселить Распопову из незаконно занятой комнаты. И только когда по этому делу пригласили соседей, они рассказали, что Распопова часто уходит на несколько дней из дома, оставляя малышей одних или с пьяными мужчинами; старший мальчик, случается, высовывается в форточку и просит есть.

И снова возникает этот вопрос: а если бы в суд с иском не обратилось ЖКУ АУС? Так и молчали бы соседи, на глазах которых погибали дети?

Как же равнодушны мы стали, закрывшись в своих квартирах, отгородившись от всех и вся крепкими засовами и цепочками, надежными дверями «с глазками», дабы кого и вовсе не пустить через порог. Как глухи стали и бессердечны. Не спросят о чужой беде, так и промолчим. Хотя надо кричать! Надо биться во все двери, коли речь о судьбе детей.

Нет такой статьи, по которой бы привлекали к судебной ответственности матерей, забывших о своем материнском долге. Пока их могут лишить (и то очень редко) только родительских прав на детей, тем самым вообще развязывая им руки и предоставляя полную свободу, создавая все условия для продолжения праздной, разгульной жизни. Как не гуманно это по отношению к детям. К обществу, которое так часто берет на свои плечи родительские заботы.

Нет и другой статьи, по которой судили бы за равнодушие. А надо бы!

Г. ЯГОДИНА,
народный судья.

Н. БАРМАНОВА,
корр. газеты «Знамя коммунизма».



В центральной лаборатории АТП объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работает инженер-конструктор Любовь Александровна Шемьякина. Есть ее заслуга в том, что проектно-конструкторскому бюро присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду.

На снимке: Л. А. Шемьякина.

Фото И. АМОСОВА.

● ПОСЛЕ КРИТИК И

„У ЗАКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ“

Под таким заголовком в № 12 за 20 января опубликовано письмо в тематической странице «Письма о нравственности», автор которого Т. Данилова написала о срыве работниками торговли детского новогоднего утренника. О принятых мерах редакции сообщила начальник орс АУС Г. А. Ковтунова:

— По этому факту проведено служебное расследование. Срыв детского новогоднего утренника произошел из-за безответственного, халатного отношения к своим служебным обязанностям директора дирекции № 12 Свиридова А. Н., заведующей кафе «Морозко» Затонских А. А., бармена Никулиной О. А.

Приказом по орс Свиридову А. Н. объявлен строгий выговор, заместителю директора Бодяк Г. В., Никулиной О. А. — выговор. Они лишены премиальной доплаты за январь на 100 процентов. Затонских А. А. объявлен строгий выговор, она лишена премиальной доплаты за январь на 100 процентов, годового вознаграждения — на 50 процентов.

Жалоба обсуждена в коллективе дирекции. Со стороны сектора общественного питания орс усилен контроль за работой кафе.

Спорт за неделю

Перед финалом

© «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

Турнир на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» шагнул еще на одну ступеньку. Первыми это сделали юные хоккеисты Центрального района.

Двадцать четыре команды в трех возрастных группах оспаривали звание сильнейших в районе. Наибольшего успеха добились юные хоккеисты команды «Спартак» (ЖЭК-5 АНОС), которые в двух возрастных группах стали победителями и получили право выступать в финале первенства города. По одной команде в финале у хоккеистов «Зенита», «Алого паруса», «Чайки», «Сатурна», «Байкала», «Восхода» и «Волны».

В младшей возрастной группе (1977-78 годов рождения) первое место у «Спартака», который одержал победы во всех матчах с отличной разницей забитых и пропущенных шайб. Второе место заняла «Чайка» (ЖЭК-3 АНОС), третье — «Алый парус» (ЖЭК-1 АУС). Другие команды заметно уступали призерам.

В средней возрастной группе (1975-1976 годы рождения) без поражений прошли хоккеисты «Зенита» (ЖЭК-6 АНОС). У них первое место. Второе место заняла команда «Сатурн» (ЖЭК-8 АНОС), третье, четвертое места с равным количеством очков поделили «Чайка» и «Восход» (ЖЭК-4 АНОС).



В старшей возрастной группе (1973-74 годов рождения) вне конкуренции были ребята из команды «Спартак». Они потеряли лишь одно очко. Любопытная ситуация сложилась в таблице розыгрыша, где сразу четыре команды набрали равное количество очков. Разность заброшенных и пропущенных шайб оказалась лучше у хоккеистов «Волны» (ЖЭК-7 АУС) и «Байкала» (ЖЭК-5 АУС). Они продолжат игры в финале первенства города.

клуба «Золотая шайба».

Впереди первенство города. Не все команды примут в нем участие. Но в хоккей ребята должны играть весь сезон, независимо от того, вышли они в следующий этап соревнований или нет. Об этом должны постоянно помнить руководители, тренеры, воспитатели детских клубов.

П. АНТОНОВ, главный судья соревнований.

В ТРУДНЫХ ПОЕДИНКАХ

В Кургане во время школьных каникул проходил третий турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза Николая Анфиногенова, который погиб в Афганистане, выполняя интернациональный долг.

На этот турнир съехались юные боксеры из 22 городов. Команду Ангарска представлял ДЮСШ-2 гороно. Первый день для наших спортсменов оказался тяжелым. Ведущие боксеры команды Е. Савватеев и А. Преловский в спорных боях проиграли свои поединки и выбыли из борьбы. Е. Осипов не мобилизовал себя на победу и тоже проиграл. Победу одержали В. Билдаев, М. Анания и О. Антипин.

Во второй день выступило пять наших боксеров, и все они выиграли: В. Каргин, М. Анания, О. Антипин, В. Билдаев, Н. Антонов.

В последний день соревнований все пятеро оказались в финале. В. Каргин (вес 42 кг) занял первое место, М. Анания (46 кг) стал вторым. О. Антипин в спорном бою уступил. В. Билдаев с явным преимуществом одерживает победу над Петровым из г. Кургана. И наш тяжеловес Н. Антонов становится победителем этого престижного турнира.

Сейчас наши юноши начали подготовку к республиканскому первенству ВДСО «Трудовые резервы», которое начнется в Калининграде 3 февраля.

А. КАРАБАЕВ, мастер спорта СССР.

К первенству города

ШАХМАТЫ

24 января в спортклубе «Ермак» закончился первый этап отбора (1/4 финала) к очередному первенству города по шахматам среди мужчин. 50 участников играли по швейцарской системе в 11 туров.

В результате упорной борьбы победителем стал П. Демин. Хорошо проявили себя опытные шахматисты Л. Зосин, В. Мирошниченко, А. Горovenko.

Второй этап, 1/2 финала, начнется в СК «Ермак» 31 января в 10 часов. Полуфинал будет проведен по круговой системе в 3-х подгруппах. По четыре победителя из каждой подгруппы будут допущены в финал.

А. ФЕЛИНГЕР, председатель шахматной федерации Ангарска.

Куда пойти учиться

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: каменщик (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 рубля в месяц), токарь-шлифовщик (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 рубля в месяц), плотник-столяр (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 рубля в месяц), маляр-штукатур (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 руб. в месяц), машинист малой механизации (срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц), слесарь-трубоукладчик (срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц). На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: г. Ангарск, 4 поселок, проезд автобусом № 7 до конечной остановки. Тел.: 9-33-55, 9-33-72, 9-32-60.

Приглашают на работу

Исполнительному комитету Юго-Западного районного Совета народных депутатов срочно требуется комендант. Обращаться по адресу: 12А микрорайон, кабинет № 31, телефон: 6-67-33.

Монтажное управление треста Сибмонтажавтоматика на объекты гг. Ангарска, Иркутска, Шелехова, Усоля, Бурятской АССР, Читинской области — мужчин и женщин в возрасте от 20 лет и старше по специальности: слесарь-монтажник КИПиА, газосварщик. Лица, не имеющие специальности, будут обучаться при управлении на курсах подготовки рабочих по вышеназванным профессиям. Оплата за период трехмесячного обучения — 120 рублей в месяц. Однократно предоставляется общежитие. В летний период управление имеет возможность обеспечить детей работников управления путевками в пионерский лагерь. (041).

Ангарский Дворец пионеров и школьников: для работы в кружке массовиков-затейников аккомпаниатора-баяниста. Можно по совместительству. (028).

Ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства — токарей, фрезеровщиков, электромонтеров со сдельно-премиальной оплатой труда, слесарей со сдельно-премиальной оплатой труда; подсобную рабочую с повременно-премиальной оплатой труда; мастера по энергооборудованию. (037).

Сердечно благодарны коллективам урса АУС, тех. училища № 37, друзьям и соседям, принявшим участие в организации похорон дорогого и любимого нами мужа, отца и дедушки ПОНОВА Николая Григорьевича. Семья Поновых.

Выражаем сердечную благодарность администрации и всему коллективу участка № 7 СРСУ-1 и всем родным и близким знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах дорогого и любимого нами мужа, отца, дедушки УЛЬЯНОВА Владимира Савельевича.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Клуб фотокинопутешествий 29 января приглашает на очередную встречу.

О путешествии по местам декабристов Восточной Сибири рассказывает директор Иркутского музея декабристов Е. А. Ячменев.

Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в четверг 29 января с 14 до 18 часов будет вести Алтухова Надежда Михайловна.

Вниманию садоводов!

С 1 февраля 1987 года в помещении ДК «Строитель», по воскресеньям с 11 часов начинается февральское чтение лекций по садоводству.

С 31 января по субботам с 11 часов в помещении городского совета садоводов (квартал 30, дом 4) проводятся консультации по садоводству.

Городской совет садоводов.

УТЕРЯ

Утеряны водительское удостоверение АБХ № 609889 и талон предупреждений АБЧ № 199889 на имя Самарина Сергея Юрьевича считать недействительным. (158).

Утерянную трудовую книжку, выданную на имя Рахматуллина Олега Шамильевича, считать недействительной. (159).

Утерянную трудовую книжку на имя Врагана Валерия Андреевича считать недействительной. (170).

Утерянную трудовую книжку на имя Вихровой Марьяны Борисовны считать недействительной. (171).

Утерянную трудовую книжку на имя Водякина Александра Петровича считать недействительной. (175).

Утерянную трудовую книжку на имя Шевчука Николая Владимировича считать недействительной. (195).

МЕНЯЕМ

Меняю трехкомнатную квартиру в комнату на подселении на трехкомнатную крупногабаритную или улучшенную планировку. Адрес: 92/93-2-23.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж) в г. Саянске на двухкомнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-50-47 (до 17 часов). (176).

Администрация, партком, профком и коллектив треста Ангарскнефтехимремстрой выражают искреннее соболезнование председателю профкома треста Антипину Георгию Васильевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив Центральной заводской лаборатории нефтеперерабатывающего завода выражает искреннее соболезнование Кавариной Валентине Ивановне, ее родным и близким по поводу смерти отца.

Орс строительства и коллектив магазина № 10 выражают искреннее соболезнование Коневой Светлане по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

На 64-м году ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, член КПСС Келобов Александр Семенович. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу тяжелой утраты. Группа товарищей.

КИНО

«РОДИНА» — Потерпевшие претензий не имеют. 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50.

30, 31 января — День кино. Автоответчик: 6-04-28.

Кинотеатру «Родина» срочно требуется кассир на постоянную работу.

«МИР» — Как три мушкетера (2 серия), 10, 14, 17, 20. Автоответчик: 3-93-48.

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Корона Российской империи, или Снова неуловимые».

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Тайное путешествие эмира, 10, 13, 14 (удл.), 16-18, 19, 20, 21-40.

Зна, «Восход» — Размах крыльев, 11, 17, 19, 21. Гулливер в стране великанов, 9-40, 13-50, 15. Автоответчик: 4-00-92.

«ОКТАВРЬ» — Операция начнется после полудня. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Мальчик с пальчик, 10, 12, 14, 16. Просты (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-40, 21-30. Автоответчик: 2-25-04.

Кинотеатру «Пионер» на временную работу требуется кинемеханик.

«ПОВЕДА» — Человек со звездами, 10, 13, 14, 16, 18, 20, 21-50. Автоответчик: 2-20-09.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Плата за проезд, 10, 18, 20, Зимородок, 14.

«ГРВНАДА» — Ох, уж эта Настя! 10, 12, 14, 16, Материнская любовь (2 серия), 18, 20-40. Автоответчик: 6-04-90.

ДК «ЭНВРГЕТИК» — Вармен из «Золотого якоря», 16, 18.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Постарайся остаться живым, 16, 17, 19.